

● РАБОЧИЙ ВИЗИТ

«Сделайте! Мы все давно ждем»

19 марта Кильмезский район посетили министр энергетики и ЖКХ Кировской области А.И. Балдыков, министр транспорта Кировской области Н.А. Соколов, заместитель министра лесного хозяйства Кировской области А.А. Загоскин, заместитель министра социального развития Кировской области А.Н. Сысоев, начальник отдела по организации медицинской и высокотехнологичной помощи министерства здравоохранения Кировской области Н.Е. Леушина, заместитель министра окружающей среды Кировской области О.В. Женихова.

Каждый из высоких чинов выехал, как говорится, на место, чтобы своими глазами увидеть «проблему» и наметить пути решения. Также чиновники пообщались с населением, чтобы из первых уст дать ответ на волнующие вопросы.

«Когда будет лес?»

Заместитель министра лесного хозяйства Кировской области А.А. Загоскин встретился с лесозаготовителями и лесопереработчиками в ООО «Промлес». Прежде чем пообщаться и обсудить злободневные вопросы, Андрей Александрович осмотрел производство. Директор А.Ю. Протопопов лично показал высокому гостю процесс деревообработки. В помещении была по-настоящему рабочая обстановка – станки, за которыми сосредоточенно следили работники предприятия, ревели и бухали. «Рождая» на свет требуемый материал.



На встречу с заместителем министра областного минлесхоза пришли 30 человек. Вопросы озвучено было много, как до, так и после спича Загоскина, во время которого он проинформировал присутствующих о грядущих изменениях в отраслевом законодательстве – федеральный закон от 4 февраля 2021 г. N 3-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования правового регулирования лесных отношений».

– Я курирую в министерстве такие вопросы, как использование лесов и лесовоспроизводство, – начал разговор Андрей Александрович. – С 2021 года мы практикуем выездные совещания в районах области – половину уже проехали. До вас были в Неме, где обсуждали два важных вопроса, которые вас тоже коснутся: первый – внесение изменений в Лесной кодекс РФ, второй – исполнение и легализация нацпроектов. Напрямик в области лесного хозяйства реализуется с 2019 года, и его основная цель – достичь баланса выбития лесных насаждений. То есть достичь 100% показателей по отношению к вырубкам и

погибшим насаждениям. Здесь есть и, так называемые, дополнительные показатели – создание запаса семян и увеличение площади лесовосстановления на арендованной территории. Для реализации проекта финансы расходуются из бюджетных и внебюджетных источников. Кстати, в нашей практике участились случаи расторжения договоров аренды лесных участков за невыполнение лесохозяйственных работ – в прошлом году расторгли два таких. Поэтому моя личная к вам просьба: выполняйте лесовосстановление качественно – начиная весной, а не осенью, когда приживаемость саженцев высокая. Выбирайте хоро-

ший посевной материал, чтобы опять же приживаемость была высокой. К семенам есть требования ГОСТа, которые находятся в свободном доступе для ознакомления и не изменялись уже очень давно. Отказывайтесь от поставщиков, которые привозят некачественный материал, чтобы хоть как-то заставить их меняться.

Изменения в Лесном кодексе РФ коснутся всех лесозаготовителей и лесопереработчиков без исключения. Поэтому мы решили заранее вас с ними ознакомить, чтобы морально подготовиться. При этом, подчеркиваю, одних мы вас не оставим, будем консультировать, проводить семинары. Итак, сразу отмечу, что в новом законе очень большой объем изменений, появилось много дополнительных статей. И все эти поправки вступают в силу в течение трех ближайших лет. Первые заработают уже с 1 июля 2021 года. С ними я вас сейчас и ознакомлю, – и Андрей Александрович приступил к перечислению статей нового закона, постоянно комментируя поправки и параллельно отвечая на вопросы присутствующих.

Разговор получился серьезный. Обсудили многие злободневные вопросы – как сдавать отчетность (вся переходит в



электронный вид); как формируются цены на аренду на конкурсах/аукционах (почему она в Кильмезском районе на порядок выше, чем в других районах области?); почему не развоятся краткосрочные аукционы, если нет возможности проводить долгосрочные; как сделать лесовосстановление более эффективным (один из предложенных кильмезянами вариантов: прописывать как условие в краткосрочных конкурсах – «выработал семь гектаров – столько же и восстанавливай»); когда станет возможным лесоустройство на неарендованной территории («... в ближайшие два года этого точно не будет из-за недостаточного финансирования. В данный момент идут разговоры о федерализации лесоустройства – возможно, появится новая статья выделения средств»); как работать без лесничих (никто не идет на эту должность из-за низкой зарплаты); есть ли рычаги влияния у минлесхоза, чтобы лес не уходил за пределы области («Который потом нам же и продается, – говорят лесники»); как по новым правилам учета древесины будет отчитываться население («... населению сопроводительный документ не нужен. Только договор купли-продажи, если лес куплен на корню. Также допускаются мелкорозничные перевозки, по-моему, до 10 кубов. Но вы все равно должны точковать, что его продали»; проводить ли через ЕГАИС лес для сельхозпредприятий («... да, все сделки с древесиной только через ЕГАИС»).

– Четыре года назад нам сказали: стройте заводы, запускайте глубокую переработку – мы дадим вам лес. Заводы построены, а леса нет...

– Выставляйте «УК «Лесхоз» на краткосрочную аренду – мы давно все сидим и ждем этого, готовые купить любое количество леса!».

– Выставляйте больше количество участков на торги, чтобы мы не передрались из-за одного...

– Дайте больше конкретики... На многие вопросы заместитель министра минлесхоза отвечал развернуто, открыто, какие-то отмечал у себя в блокноте, чтобы прокомментировать позднее. Из «Промлеса» Андрей Александрович уехал в администрацию Кильмезского района, чтобы провести личный прием граждан.

Подготовила Екатерина ПЕРЕВОЗЧИКОВА.
Фото автора.

Продолжение на 4-й стр.

● ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

Культура не сдалась

2020-й год, прошедший под знаком коронавируса, стал не самым благоприятным для учреждений культуры нашего района.

На полную мощь сфера культуры работала лишь в первом квартале 2020 года. После озвучивания пандемии коронавируса она пережила не самые лучшие времена. Все планы были нарушены, а работа учреждений Кильмезского района максимально ограничена.

Но культура не сдалась под натиском коронавируса! Более того, в таких непростых условиях в данной сфере удалось добиться определенных результатов. В 2020 году учреждениями культуры заработано собственных средств более 750 тысяч рублей. В 2019 году данный показатель был равен 1 487 тысяч рублей. Всеми учреждениями культуры проведена кооперационная работа по организации мероприятий в режиме онлайн. Дистанционно проведены десятки конкурсов, акций, концертов, флешмобов, выставок и предостаточно к просмотру не меньше презентаций, видеороликов и многого другого, приуроченного к памятным датам и праздникам.

Приоритетным направлением в проведении мероприятий за прошедший год являлось празднование 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Только районным Центром культуры и досуга этому событию были посвящены 72 мероприятия в очном формате и 36 мероприятий в онлайн с использованием интернет-ресурсов.



Центральной библиотекой продолжена издательская деятельность. Сотрудниками был издан сборник по итогам межрайонных конкурсов, проведенных к Крутинским чтениям «Великая победа: наследие и наследники». Также выпущена вторая книга о детях войны Кильмезского района «Наше детство украла война». Запланировано издание и третьего сборника. Продолжается подготовка материала для сборников об участниках Великой Отечественной войны «Поклонимся и жившим, и живым» и о кильмезянах, служивших в ракетных войсках «Ракетный щит страны».

В 2020 году Кильмезским районным краеведческим музеем было организовано и проведено 12 выставок. Наиболее масштабными из них стали «Старообрядчество Кильмезского района», «Кильмезскому леспромхозу – 90» и «К 75-летию Великой Победы». Первая выставка была посвящена 90-летию Кильмезского района и 400-летию протопопа Аввакума. Вторая организована к 90-летию самого большого в районе предприятия. Третья включала в себя фотографии и личные предметы участников Великой Отечественной войны. За 2020 год фонды музея пополнились на 31 экспонат основного и 17 экспонатов научно-вспомогательного фондов.



Детская школа искусств успешно прошла процедуру независимой оценки по оказанию услуг населению. Преподавательским составом школы принимаются все меры для успешного освоения учащимися образовательных программ. Ученики школы активно участвуют в различных конкурсах и становятся в них победителями и призерами.

Продолжается реализация национального проекта «Культура», в рамках которого шесть работников учреждений культуры прошли курсы повышения квалификации. На 2021 год запланировано обучение еще восьми специалистов. В последние годы стабилизировалась ситуация с выплатой заработной платы. Руководителями своевременно принимаются все необходимые меры, для того чтобы учреждения функционировали надлежащим образом.

Деятельность культурной сферы была бы невозможна без активности населения. Слова благодарности хочется сказать в адрес тех активистов, кто оказывает различную помощь, посещает, вдохновляет, организует и реализует. Особая благодарность ветеранам. Их вклад в развитие культуры района неоценим!

В преддверии профессионального праздника – Дня работника культуры – хочется поздравить все культурное сообщество с этим замечательным весенним праздником и пожелать добра, здоровья и новых творческих успехов во всех начинаниях!

Н. СМЕРНОВА, заведующая отделом социального развития администрации Кильмезского района.
Фото Анастасии ПАЛНОЙ.